
Chcete nám pomoci? Parkujte s rozmyslem! 

 

Mnozí z nás tuto situaci řeší každý den. Přijedeme autem do práce, vracíme se domů nebo 

jedeme na rodinou návštěvu, známými či kamarády, a nemáme kde zaparkovat. Ulice jsou 

přeplněné parkujícími auty, a tak se i nám může stát, že zaparkujeme tak, jak bychom neměli. 

Nejen na místech, kde je to zakázáno a vystavujeme se tak postihu, ale i stylem, který leckdy 

zapříčiní prodlevy v poskytnutí pomoci těm, kteří volají na tísňovou linku.  

Kvůli špatnému parkování vozidel, mají složky integrovaného záchranného systému (hasiči, 

policie, záchranka), problémy přijet k místu zásahu. Není výjimkou, že dojedou na místo 

události během několika minut, ale pak další cenné minuty ztrácejí na posledních stovkách 

metrů. Zejména hasičské cisterny a vozidla s výškovou technikou se musejí pomalu proplétat 

mezi nesprávně parkujícími auty. Někdy je dokonce nutné takto zaparkovaná auta ručně 

přenášet mimo vozovku, aby si hasiči cestu uvolnili. Uvědomme si, že i krátkodobě nevhodně 

zaparkované auto může být příčinou toho, že se hasiči nedostanou včas tam, kde jsou potřeba. 

Mějme na paměti, že svým správným chováním usnadníme hasičům i ostatním zasahujícím 

práci. 

Parkujme proto pouze na vyznačených parkovacích místech. V případě parkování mimo 

vyznačená parkovací místa, parkujme tak, aby kolem vozidla zůstaly minimálně 3 metry šířky 

volné vozovky. Preferujme parkování pouze podél jedné strany komunikace. Problematickými 

místy zejména pro požární techniku jsou také křižovatky a odbočky na účelové komunikace. 

Neparkujme v křižovatkách ani v jejich blízkosti, zatáčkách a zúžení komunikací. 

Nezanedbatelné je i akceptování dopravních značek Zákaz stání, s dodatkovou tabulkou 

Nástupní plocha pro požární techniku. Zde nikdy neparkujme. Nástupní plocha slouží pro 

ustavení požárních vozidel tak, aby bylo zajištěno využití výškové techniky k záchraně 

ohrožených osob, případně provedení požárního zásahu z vnější strany budovy. S hašením 

souvisí i potřeba vody. Hasiči si ji sice vezou v cisternách s sebou, ale většinou na celý zásah 

tato zásoba nestačí. K dalšímu zásobování vodou jim slouží nadzemní a podzemní hydranty. 

Dávejme si tedy pozor, kde jsou hydranty umístěny a neparkujme v jejich blízkosti.  

Nezapomeňte! Štěstí přeje připraveným! 
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